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Vlaamse stranden  -  Zomerse vuinisbelten

Veel kustgemeenten kampen ermee: op zomeravonden lijken de Vlaamse stranden en 
aanpalende straten wel een vuilnisbelt. Nochtans doen de kustburgemeesters alles wat 
ze kunnen en worden elke ochtend opruimploegen ingeschakeld.

Ondanks de huidige inspanningen die de Vlaamse Regering en de kustgemeenten leveren 
om zwerfvuil en sluikstorten tegen te gaan, is het dweilen met de kraan open en worden 
er tijdens de zomer tienduizenden euro’s aan opruimkosten betaald door de 
belastingbetalers.

1. Is de minister het eens dat de huidige inspanningen/manier van aanpak niet werken?

2. Welke ondersteuning kan de Vlaamse overheid bieden aan de kustgemeenten om dit 
probleem aan te pakken?.

3. Is de minister bereid om hierover in overleg te gaan met de kustburgemeesters?

4. Is de minister bereid om in financiële compensaties te voorzien voor de 
kustgemeenten?

5. Zou statiegeld op blikjes niet een deel van de oplossing kunnen betekenen?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 7 van 5 juli 2019
van STEVE VANDENBERGHE

De aanpak van zwerfvuil en sluikstorten is een werk van lange adem en vergt continue 
aandacht en inzet van alle betrokken overheden, zeker in de toeristische zones aan onze 
kust. 

Er is al heel wat ondersteuning op dit vlak. De werking van de Mooimakers voorziet o.a. in 
coachingtrajecten voor lokale besturen met een aangepaste financiering voor 
kustgemeenten. Gemeenten die niet in een coachingtraject stappenkunnen altijd een 
project zwerfvuil & sluikstorten indienen en op die manier extra ondersteuning krijgen. Ook 
zijn er subsidies voor afvalbakken en camera-installaties. De OVAM coördineert de 
werkgroep kustafval, waar alle relevante actoren inzake afval- en zwerfvuilbeleid 
samenzitten. Binnen deze ambtelijke werkgroep worden de acties inzake afval en zwerfvuil 
aan de kust afgestemd en worden ook gezamenlijke acties opgezet, zoals de plaatsing van 
strandafvalbakken langs de hele kustlijn en de communicatie naar verblijftoeristen. 

Wat statiegeld betreft, verwijs ik naar het Verpakkingsplan 2.0 dat op 20 juli 2018 door de 
Vlaamse Regering werd geodegkeurd. 


